

Воспаление лимфатических сосудов и узлов

Лимфангит — воспаление лимфатических сосудов, при котором на коже вблизи места, пораженного стрептококковой инфекцией, проявляются характерные красные полосы. В случае перехода заболевания в хроническую форму у человека может развиваться лимфодема (скопление лимфы в тканях, приводящее к их отеку; чаще всего поражаются ноги).

Лимфаденит — воспаление лимфатических узлов. Пораженные узлы опухают, становятся уплотненными и болезненными. Обычно в результате имеющегося у человека тонзиллита поражаются шейные лимфатические узлы.

При воспалении лимфатических узлов 1 ч. ложку корневищ норичника узловатого настаивать в 1 стакане кипятка до охлаждения. Настой выпить в течение дня глотками с медом.

При лимфангите и лимфадените на 70 %-ном винном спирте (ректификат) приготовить 10 %-ный раствор прополиса. Ежедневно в течение 3-7 дней (через 2-3 ч в первые 2 дня и 3 раза в день в последующие дни) на больные места накладывать обильно смоченные этим раствором салфетки.

Литература: Гребенников Е.А. Все о мёде. - Мн.: Книжный дом, 2005. <http://www.interpres.ru/> Интерпрессервис

© Гришин Михаил, 2014 г., mail@grishinmv.ru, <http://www.medoviy.ru>